

НАРОДНОЕ СЛОВО

Выходит с 1 января 1991 года

14 АВГУСТА • СУББОТА

№ 158 (2197) • 1999 год
В розницу — цена свободная

Газета Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинета Министров Республики Узбекистан

ПАНОРАМА ДНЯ оперативно

ЭКОНОМИЧЕСКИЕ РЕФОРМЫ В СТОЛИЦЕ

В хокимьяте города Ташкента состоялся семинар-совещание по реализации задач, поставленных в докладе Президента Республики Узбекистан на заседании Кабинета Министров по итогам экономического реформирования за первое полугодие 1999 года. В нем приняли участие хокимы районов столицы, ташкентских городских подразделений Госкомимущества, Республиканской палаты товаропроизводителей и предпринимателей, Бизнес-фонда и других организаций. Вел семинар-совещание хоким Ташкента К. Туляганов.

Были рассмотрены вопросы реализации акций предприятий за свободной конвертируемую валюту, привлечения иностранных инвестиций, а также меры по оказанию поддержки малого и среднего бизнеса, по пресечению бюрократизма и вмешательства в финансово-хозяйственную деятельность предпринимателей. На семинар-совещании выступил заместитель Премьер-министра, председатель Госкомимущества В. Чжен.

НА "КУБОК ПРЕЗИДЕНТА"

На центральном стадионе "Фаргона" города Ферганы 29 августа состоятся посвященные восьмилетию независимости соревнования на "Кубок Президента" между победителем седьмого национального чемпионата Узбекистана — ташкентской командой "Пахтакор" и обладателем хрустального приза — командой "Навбахор" из Намангана.

Об этом — беседа с председателем Комитета по физической культуре и спорту Ферганской области Эвнером Аблжимовым. — Такого рода престижные соревнования впервые будут проводиться в Фергане. Несомненно, что этот футбольный матч пройдет очень интересно и бескомпромиссно, поскольку обе команды выйдут на стадион с желанием победить.

В настоящее время завершаются подготовительные работы к соревнованиям. Полностью завершена реконструкция стадиона "Фаргона". Созданы все условия для футболистов и поклонников этого вида спорта. Хрустальный "Кубок Президента" изготавливается ташкентским акционерным обществом "Оникс".

Перед началом игры будет дана большая концертная программа, в которой примут участие известные артисты области. Будут работать торговые ярмарки, зрителям будут оказывать услуги предприятия общественного питания.

КРЕДИТ ЗА ДЕСЯТЬ ДНЕЙ

— Введен новый порядок кредитования за счет внебюджетных фондов банка, — сказал в интервью корреспонденту НИА "Туркистон-пресс" председатель Ферганской областной палаты товаропроизводителей и предпринимателей Аджамжон Шукров. — Теперь предприниматели Ферганской области смогут получать кредит за 10 дней. Прежде его получение представляло довольно трудную процедуру — длительный срок от подачи заявки до получения кредитных средств за счет в банке, масса документов, справок, возможных бумаг. Отныне возможных рода неприятностей уже не будет. Кредит теперь могут получить предприниматели для развития малого и среднего бизнеса.

ОТМЕТИЛИ "ПРАЗДНИК УРОЖАЯ"

Кашкадарьинские зерноводы в нынешнем году собрали богатый урожай. В государственные запоры доставлено 352 тысячи тонн отборного зерна. Это на 26 тысяч тонн больше намеченного.

В прошлое воскресенье в связи с этой победой кашкадарьинских зерноводов на стадионе "Насаф" города Карши состоялся "Праздник урожая".

В празднике участвовали представители со всех районов области зерноводы, рабочие и служащие всех отраслей содействовали при зерноуборочной страде. Арендаторы, хозяйства, фермеры, механизаторы, шоферы и работники других сфер, принимавшие активное участие в уборочной страде, которые достигли самых высоких показателей при сборе урожая, были награждены автомобилями "Нексия", "Дамас" и "Тико", цветными телевизорами, коврами и другими ценными подарками.

О ФИНАНСАХ — НА ЯЗЫКЕ КОМПЬЮТЕРОВ

Более 20 сотрудников финансовой системы Навсийской области прошли очередной специализированный курс по обучению компьютерной технике. Учеба организована Региональным банковским учебным центром в Ташкенте при содействии Комиссии Европейского союза, Европейского банка реконструкции и развития. В финуправлении сообщили, что на сегодняшний день все финансисты обучены и работают на современной технике.

И КЕТЧУПЫ, И СОУСЫ

В Челеке заработало совместное узбекско-российское предприятие "Балтимор-Челек". По словам генерального директора известной российской компании "Балтимор" Алексея Антипова, сотрудничеству способствует благоприятный инвестиционный климат Узбекистана, стабильность в социально-экономической сфере, наличие квалифицированных кадров и превосходные источники сырья.

Технология нового предприятия построена на принципе конвейера "поле-завод", что гарантирует качество всей гаммы продуктов, которые производятся и будут производиться. Уже к концу нынешнего года с конвейера будут отгружаться томат-паста, различные виды соусов и маринадов. Об эффективности проекта говорят и тот факт, что технологическое оборудование было установлено, опробовано и запущено всего за четыре месяца. Как отметил первый советник посольства Российской Федерации в Республике Узбекистан Виктор Рында, "Балтимор-Челек" стал 186 по счету совместным предприятием наших двух стран.

ПРОГРЕСС ПО ВСЕМ ПРЕДМЕТАМ

Что такое прогрессивные педагогические технологии, благодаря Национальной программе по подготовке кадров, знают все, но не все преподаватели вузов. Но вот чтобы изучить их досконально, обучить применению на практике... Хотя именно с использованием новых технологий как передового слова в вузовской науке, специалисты высшей школы в незначительной степени связывают значительное повышение эффективности учебного процесса, качества подготовки будущих специалистов. Осознательно проследить современную педагогическую технологию взялся профессорско-преподавательский состав Гулистанского госуниверситета.

На этой неделе педагоги данного образовательного учреждения стали гостями Института проблем высшей и средней специальной школы Минвуза. Здесь под руководством опытных специалистов они осваивают новые методы преподавания различных дисциплин. Полученные знания педагоги-гулистанцы, несомненно, применят на практике, результатом чего должен стать значительный прогресс в уровне подготовленности студентов.



ПОДГОТОВКА К ПРАЗДНИКУ НЕЗАВИСИМОСТИ

Состоялось заседание республиканского организационного комитета по подготовке и проведению праздника 8-й годовщины независимости нашей страны. В нем приняли участие руководители соответствующих министерств, союзов, учреждений и организаций, представители средств массовой информации.

Заседание вел заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель данного организационного комитета Х. Кароматов.

Выступившие отметили необходимость проведения этого праздника, отражающего духовно-национальный облик нашего народа как никогда на высоком уровне, еще большего обогащения программы представлений мелодиями и песнями, воспевавшими национальные и общечеловеческие идеи, независимость Родины-мать. Было обращено внимание на необходимость поэтапного решения вопросов, таких как праздничное убранство площадей и сцен, на которых будут проходить мероприятия, особенно благоустройство улиц столицы, ветры и проходы гостей. По данным вопросам были даны соответствующие указания и поручения ответственным руководителям.

В заседании принял участие государственный советник Президента Республики Узбекистан Н. Джурраев.

(Уз).

НА РАДОСТЬ ГОРОЖАНАМ



На правом берегу Чирчика, рядом с Куйлюкским базаром, полным ходом идет строительство Бектемирского оптового рынка, который будет сдан в эксплуатацию накануне празднования восьмой годовщины независимости Узбекистана. Во внешнем облике объекта широко использованы элементы современной архитектуры. Здесь будет удобно работать и покупателям, и продавцам. Например, подготовлена стоянка для большегрузных транспортных автомобилей, приехавших издалека, где одновременно смогут разместиться 165 машин.

Также предусмотрена сеть пунктов питания, бытового обслуживания, отдыха. На строительство нового оптового рынка хокимият Ташкента выделил 208,5 миллиона сумов.

НА СНИМКАХ: на каждом участке объекта кипит работа.
Фото Н. МУХАММАДЖАНОВА.

СОВРЕМЕННАЯ ПОЛИТИКА УЗБЕКИСТАНА В ОТНОШЕНИИ РЕЛИГИИ И СВОБОДЫ СОВЕСТИ

На эту тему, как сообщалось ранее, 12 августа т.г. в Национальном пресс-центре Узбекистана в Ташкенте состоялась пресс-конференция, на которой представители дипломатического корпуса, религиозных конфессий, республиканских и зарубежных СМИ были подробно проинформированы о ходе реализации Закона "О свободе совести и религиозных организациях", который был принят в новой редакции в мае 1998 года.

На пресс-конференции с сообщениями выступили министр иностранных дел Республики Узбекистан А. Камиллов, первый заместитель председателя Комитета по делам религий при Кабинете Министров Республики Узбекистан Ш. Мунаваров, замминистра юстиции Республики Узбекистан П. Саматов, представители религиозных конфессий — глава духовного управления мусульман Узбекистана, муфтий А. Бахромов, председатель пролетарского отдела Ташкентской и Среднеазиатской епархии Русской православной церкви — отец Георгий, секретарь духовного собрания "Бахари" — С. Полухов, президент Среднеазиатской конференции церкви адвентистов седьмого дня — Р. Гейбель.

В своем выступлении министр иностранных дел Республики Узбекистан А. Камиллов, в частности, отметил следующие. Одним из главных приоритетов реформирования нашего общества является обеспечение и защита закрепленных в нашей Конституции прав и свобод граждан и их равенства перед законом независимо от расы, пола, национальности, языка, социального происхождения, убеждений, религии, личного и общественного положения.

Реализация закрепленных в Конституции прав и свобод имеет особенно важное значение в Узбекистане, являющемся самым многонациональным государством в регионе Центральной Азии, где проживают и трудятся в мире и согласии представители свыше 120 наций и народностей.

Кроме того, Республика Узбекистан присоединилась к более 30 документам международного характера по правам человека и принимает меры по выполнению принятых на себя обязательств, соблюдению международных норм в этой области. (Окончание на 2-й стр.)

ЧТОБЫ ВСПОМИНАТЬ С БЛАГОДАРНОСТЬЮ...

Еженедельный журнал "Эксперт" издается в Москве с 1966 года. За сравнительно короткое время он обрел десятки тысяч читателей в России, государствах СНГ и Балтии, европейских странах. По мнению многих специалистов, например, агентства "Gallup Media" и специализированного журнала "Media and Marketing Europe", "Эксперт" является одним из лидеров российской деловой прессы.

Тем приятнее узнать, что главный редактор журнала Валерий Фадеев — уроженец нашей страны. Вот что сказал он корреспонденту агентства "Жахон".

— Я родился в Ташкенте тридцать лет назад. Родился на улице Энгельса, дом 2. Все мое детство, вся юность прошла на ней. В семнадцатилетнем возрасте поступил в институт. С тех пор живу здесь, работаю журналистом.

Узбекистан — моя Родина. Сейчас это другая страна, но от этого не перестала быть моей Родиной. В дни, когда она готовится встретить восьмью годовщиной независимости, а с большой теплотой вспоминаю проведенные здесь годы.

В эти предпраздничные дни особенно важно, чтобы все мы помнили, насколько серьезны, важные процессы происходят в Узбекистане, в Центральной Азии, насколько они важны и для нас, живущих в России. Мне

Завтра — День Воздушного флота Республики Узбекистан

Считанные дни остаются до празднования восьмой годовщины независимости нашей Родины. Этот праздник имеет особое звучание — ведь именно с этого дня начался отсчет нашей новой истории, открылась возможность самостоятельно строить жизнь страны в соответствии с национальными традициями, опираясь на богатое историческое наследие, и придерживаться общепризнанных демократических норм и принципов. Празднование Дня независимости это еще и время подведения итогов, серьезный разговор о том, что сделано за эти, скажем прямо, нелегкие годы.

КРЫЛЬЯ РОДИНЫ

Отмечая 15 августа свой профессиональный праздник — День воздушного флота Республики Узбекистан, авиаторы страны с особой остротой осознают, что именно с обретением независимости перед ними открылись новые возможности в деятельности и развитии национального воздушного флота.

Не случайно одним из первых указов Президента Ислама Каримова был Указ о создании Национальной авиакомпании "Узбекистон хаво йуллари". За восемь лет удалось не только преодолеть спад в деятельности гражданской авиации, вызванный распадом бывшего Союза, но и завоевать прочное место на мировом рынке авиационных услуг, стать одним из

самых авторитетных воздушных перевозчиков в регионе Центральной Азии. Основу парка самолетов "Узбекистон хаво йуллари" составляют сегодня современные комфортабельные и экономичные машины западного производства А-310, "Боинги", RJ-85. Авиакомпания стала первым эксплуатантом лайнера ИЛ-114 — дельты ташкентских самолетостроителей. Новая техника позволила расширить географию полетов. Под флагом узбекских авиаторов совершаются полеты более чем в 20 государств дальнего зарубежья, по 30 направлениям СНГ, по 16 — внутри республики, в 38 городах открыты представительства НАК.

(Окончание на 3-й стр.)

ДУХОВНОСТЬ И ПРОСВЕТИТЕЛЬСТВО — ОСНОВА РАЗВИТИЯ

В Намангане состоялась учредительная конференция областного отделения Совета по духовности и просветительству.

На конференции было отмечено, что одно общество не может развиваться без духовности и просветительства. Важно утвердить, исходя из национальной идеи и национальной идеологии, демократические принципы, основанные на общечеловеческих ценностях. Это дает возможность для возмужания человека, воспитания молодежи в духе патриотизма. Созданный совет будет осуществлять свою деятельность в этом направлении.

На конференции был утвержден состав областного совета по духовности и просветительству. Председателем его был избран хоким области Т. Жабборов.

На конференции выступил заместитель Премьер-министра, председатель республиканского Комитета женщин Д. Гуломов.

(Уз).



Никогда не думала, что так трудно будет заставить на месте вечно бегущего, куда-то спешащего, как говорят его друзья, "трудягу" — главного балетмейстера Государственного ансамбля песни и танца "Узбекистон", народного артиста Узбекистана Кадрыя Муминова. Рабочий день его расплывался буквально по часам. С утра классика — обязательный тренаж у станка, затем репетиции, репетиции и в перерывах организационные дела. Как же по-другому скоро самый главный праздник нашего государства — День независимости. А работы, как всегда, непочатый край. Надо успеть все поставить, научить, отрепетировать, соединить воедино со всей концертной программой. А тут еще и прибывшие из областей многочисленные ученики и преподаватели, которым ни за что нельзя отказать. И все же, улочив момент, прославленный балетмейстер назначил встречу нашему корреспонденту.

ТВОРИТЬ БОЛЬШОЕ ИСКУССТВО

— Кадрыя Ташкинович, как вы стали профессиональным балетмейстером?

— Как и многие мальчишки и девчонки того времени, я с детства мечтал стать артистом. Благодаря моей матери, которая всегда помогала воплотить мечту в жизнь, я прошел путь от участника самодеятельности танцевального кружка до выпускника балетмейстерского отделения Московского государственного института театрального искусства. Самое главное, что осталось в памяти от того периода, что я пронес через всю свою артистическую карьеру и запомнил на всю жизнь, были слова, сказанные моим первым педагогом по танцам Р.С. Гулямовой: "Искусство требует жертв — это любовь, преданность своей профессии, полнейшая отдача ей, доходящая до фанатизма в работе".

— Кто были вашими педагогами и наставниками на профессиональной сцене?

— Немаловажную роль, если не главную, в становлении меня как танцовщицы и балетмейстера сыграли ныне покойные народные артисты Узбекистана Исхак Акилов и Мухаррама Тургунаева. У них я научился многому — уменью мыслить, работать, быть требовательным к себе и окружающим меня людям. Сблизиться с Мухаррам-апой мне помог случай — при постановке сюиты "Туй таронаси" ("Свадебная сюита") на репетиции она сразу из всего нашего коллектива выделила нас троих — К. Достмухамедову, Д. Джабарову и меня.

Она доверила мне репертуарные партии, чтобы я могла больше соприкоснуться с репертуаром ансамбля. Даже предпринимая практику по настоянию Мухаррам Тургунаевой, я проходила в Государственном народном ансамбле танца "Бахор". Уже тогда, видимо, у нее были наметки в отношении нашей совместной работы. Но безвременная кончина этой великой танцовщицы помешала осуществлению всех ее задумок, и моя творческая судьба сложилась по-другому. При встрече, за месяц до ее смерти, она с сожалением сказала: "Кадрыя, сынок, ансамбль "Шодлик" тоже надо поднимать, ты там работай, а все равно я тебя заберею, мне тоже нужно помощник, потому что я уже в возрасте". От нее я научился видению массового танца. У нас никто не умеет ставить массовые танцы так красиво, грациозно, профессионально, как вдумав, как это делала М. Тургунаева! Каждый ее танец был рассказом, целой поэмой, взятой хотя бы танцы "Багет", "Пилла" или знаменитую сюиту "Пахта".

— Балетмейстеров выпускает Высшая школа национального танца, Институт культуры имени А. Кадрыя, да и многие танцовщицы стараются ставить танцевальные номера. Как вы на это смотрите?

— Это, конечно, радует, что люди стараются, но не каждому это дано. Сейчас появилось очень много самозванцев, которые выдают себя за балетмейстеров. Дело в том, что балетмейстер — и профессия, и талант. Раньше у нас в республике было два балетмейстера: М. Тургунаева и И. Акилов. Они справлялись со всем — праздниками, постановками, но это действительно постановки — шедевры народного танца, а сейчас балетмейстеров много, а толку мало. Более того, эти "балетмейстеры" от своей безграмотности, беспомощности и безвкусицы занимают страшным смешением стилей, то есть берут что-то у одного, у другого, все смешивают

и выдают за свое. Поэтому в ферганском танце вдруг появляются бухарские или иные движения. Прямо-таки диву даешься, когда в грациозном танце появляются резкие движения, позирование на коленях, это недопустимо — превращает хорезмский танец в цыганский. А насколько изменился величайший бухарский танец, там сами костюмы, шитые золотом, украшения и головной убор не дают возможности скакать и прыгать. В последнее время никто не занимается этим, поэтому об этом хочется не только говорить, но и кричать: "Отглянитесь, посмотрите, что вы делаете, ведь через 10 — 15 лет мы это все потеряем!" И кто же за все это будет отвечать? Потерять то, что веками собиралось в сокровищницу узбекского народного танца. Все то, за что когда-то люди отдали свои силы, здоровье, даже жизни.

— Вы являетесь бессменным постановщиком массовых танцев на всех наших больших праздниках. Расскажите немного об этом.

— Начиная с 1992 года ежегодно мы с моим другом и коллегой, заслуженным артистом Узбекистана Ш. Ахмедовым создаем большие хореографические номера в программах празднеств Мустакиллик и Навруза. К ним пишется специальный сценарий А. Ориповым, Х. Давромом или другими известными мастерами пера. На эту основу мы наминаем хореографическое действие под руководством режиссера праздничных торжеств Р. Хамидова.

В прошлом году была очень интересная работа по произведению А. Навои "Сабаи сайер", мы создали большое хореографическое полотно. К этой работе мы привлекали балетмейстеров, таких как В. Акилова, К. Достмухамедова, Г. Матъякубова, К. Узакую, Р. Султанова и других.

В этом году, по предложению нашего режиссера, мы взяли за основу работу под названием "Хотира". В нашем блоке мы хотим отдать дань всем тем, кто святил свою жизнь борьбе за независимость, мир, спокойствие и процветание нашей страны.

Узбек, это мой народ, я вырос из него, и считаю, как бы я ни воспевал свой народ, ни возмечтал, я все равно у него в долгу, всем тем, чего я достиг в этой жизни, я обязан моему стране. Признание народа заставляет артиста с еще большей требовательностью относиться к себе, своему творчеству. Разве мог я во всеобщем признании сказать все это восемь лет назад? Только благодаря нашей независимости, вниманию главы нашего государства к искусству вообще и к танцевальному искусству Узбекистана в частности, мы дана такая возможность.

— Считанные дни остаются до открытия Второго международного музыкального фестиваля "Шарк тароналари", если можно, дайте слова об этом.

— Этот грандиозный фестиваль, организованный по инициативе Президента, еще раз показывает всему миру, с какими увлечением, интересом к искусству относятся к музыкантам, беседе с именитыми музыкантами, беседе о музыке, искусстве доставит нашим узбекским меломанам истинную радость и наслаждение. Фестиваль взаимобогащает наши народы и влияет на развитие музыкальной культуры всего мира. Я верю, что и предстоящий фестиваль, который пройдет в атмосфере дружбы, тепла и взаимопонимания, послужит дальнейшему развитию узбекского национального искусства, расширению творческих связей деятелей музыки Востока и Запада.

Беседу вел
Х. ИМАНГУЛОВА.

ОБ ОТКРЫТИИ ПЯТНАДЦАТОЙ СЕССИИ ОЛИЙ МАЖЛИСА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ПЕРВОГО СОЗЫВА

Пятнадцатая сессия Олий Мажлиса Республики Узбекистан первого созыва открывается 19 августа 1999 года в 10 часов в зале заседаний Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ
ОЛИЙ МАЖЛИСА
РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Регистрация депутатов Олий Мажлиса Республики Узбекистан будет производиться 18 августа с 9 часов до 18 часов в Олий Мажлисе Республики Узбекистан.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ОЛИЙ МАЖЛИСА,
ВХОДЯЩИХ В СОСТАВ ДЕПУТАТСКИХ ФРАКЦИЙ
ПОЛИТИЧЕСКИХ ПАРТИЙ И БЛОКА ДЕПУТАТОВ,
ИЗБРАННЫХ ОТ ПРЕДСТАВИТЕЛЬНЫХ ОРГАНОВ
ВЛАСТИ

Собрание фракции Народно-демократической партии состоится 17 августа в 17 часов в зале заседаний Центрального совета этой партии.

Фракция партии "Ватан тараккили" собирается 18 августа в 9.30 часов в зале заседаний Института мониторинга действующего законодательства при Олий Мажлисе Республики Узбекистан. В этот же день в Олий Мажлисе в 13 часов состоится собрание фракции Социал-демократической партии "Адолат", а в 15 часов — собрание блока депутатов, избранных от представительных органов власти.

За строкой закона
ГРАНИ СОЗИДАТЕЛЬНОГО ТРУДА

На церемонии ввода в строй Ходжабадского подземного газохранилища — самого крупного в Средней Азии — Президент Ислам Каримов отметил, что за восемь лет независимости можно ясно увидеть созидательную работу честного и трудолюбивого народа на прекрасной и богатой андижанской земле.

Незадолго до этого знаменательного для всей нашей страны события с результатами труда андижанцев, осуществляемого, в частности, в рамках соблюдения Закона Республики Узбекистан "Об основах государственной жилищной политики", ознакомилась депутатская рабочая группа.

Итоги этого ознакомления были рассмотрены членами комитета Олий Мажлиса по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству на очередном заседании, в котором приняли участие руководители соответствующих министерств, ведомств и госкомитетов.

О том, что показало изучение состояния соблюдения вышеуказанного закона и некоторых других законодательных актов, наш корреспондент беседует с секретарем комитета парламента Т. УСМАНОВИЧ.

— Талъат Субханкулович, мне довелось присутствовать на том заседании, видеть, как оживленно и заинтересованно обсуждали вопросы, связанные с соблюдением вышеуказанного закона члены комитета и другие участники. Это, на мой взгляд, свидетельствует не только о плодотворной контрольно-аналитической деятельности комитетов Олий Мажлиса, но и о том, что ответственные лица на местах и в центре болеют за дело, стремятся, чтобы правовые документы воплощались в жизнь.

В этой связи мне хотелось бы попросить вас поделиться своими впечатлениями о поездке во главе депутатской рабочей группы в Андижанскую область.

— Всякий раз бывая в вилоях страны мы восторженно видим, как разительно меняется облик наших городов и сел. С тем, что сделано за годы независимости, нельзя сравнить результаты даже нескольких пятилеток тоталитарного строя.

И на этом общем фоне созидательных преобразований, в частности, в архитектурно-градостроительной и жилищно-коммунальной сферах, достижения андижанцев весьма высоки. В ходе изучения соблюдения Закона "Об основах государственной жилищной политики" мы побывали во многих населенных пунктах вилоята, видели, насколько интенсивно развивается жилищное строительство. К примеру, в целях улучшения жилищных условий только в Кургантепском тумане за последние два года почти полтора тысячи семей выделено под индивидуальные строительства около 150 гектаров земли. В районе за этот период собственными силами населения построено почти 90 тысяч квадратных метров жилья.

Если ждать сложа руки и кивать на трудности, то их станет еще больше. В Андижанском вилояте, не жалывая на трудности, проводят соответствующую работу.

Для своевременного оказания коммунально-эксплуатационных услуг в области на полном хозяйственном расчете работают шесть жилищно-эксплуатационных предприятий и 15 подразделений в составе городских и районных КЗУ.

Есть сдвиги и в осуществлении совместного контроля за своевременностью и полной уплатой

работы, например, если инспектор раскрыл подпольный цех или тому подобное, присвоить досрочно очередное звание.

Да, о кадрах на четырнадцатой сессии Олий Мажлиса немало говорил Президент республики, подчеркивая, что их подготовка — один из важнейших приоритетов в XXI веке.

И хотел бы особо сказать, что слова Президента "...какие задачи мы бы сегодня ни ставили, какие проблемы нам ни приходилось решать, в конечном итоге все упирается в кадры и только в кадры" мы взяли на вооружение. Так, из последнего набора в 600 человек мы после тестирования оставили лишь 200. Цифры, как видите, сами говорят за себя. Подбор ведется строго. Кроме этого, регулярно ведется подготовка и повышение квалификации сотрудников. Группами по 10 человек мы отправляем их на учебу, переносим день и в те заведения, где они живут, обучаются, проходят физическую подготовку. Инспектор ведь должен быть готов ко всему — в практике приходится даже бегать за тем, кто порой сбрасывает свой товар и пытается скрыться. А могут и нанести телесное повреждение, как это было недавно в одном из районов нашего города.

— Скажите, вы посылаете на учебу с отрывом от производства?

От производства мы не отрываем, инспектор у нас получает заработную плату. При этом сотрудник знает, что вернется в свой отдел, и обучается уже именно в соответствующем направлении.

— Часто случается, что когда вызывают человека в налоговую службу, он бегает туда идти. Что делается для того,

за жилищно-коммунальные услуги и электроэнергию. Этому в немалой степени способствуют советы домоуправленцев, созданные в многоквартирных домах в соответствии с постановлением Кабинета Министров от 4 ноября 1998 года.

В этом направлении работают и скходы граждан, с которыми жилищно-коммунальные предприятия заключили договоры о сборе средств с населения за жилищно-коммунальные услуги.

Большая работа в области строительства газопроводов, особенно в сельской местности. Так, в минувшем году было проложено 4309 км газовой сети, из них 166 км — на средства населения, 75 км водопровода.

Если говорить в целом о состоянии соблюдения Закона "Об основах государственной жилищной политики" в Андижанской области, то можно отметить, что здесь местные органы государственной власти, несмотря на имеющиеся трудности, изыскивают возможности для реализации положений этого правового документа в жизнь.

— Если продолжить вашу мысль, то выходит, что там нет ни упущений, ни недостатков...

— Что же касается недостатков в работе органов государственной власти Андижанского вилоята по соблюдению Закона "Об основах государственной жилищной политики", то они типичны для всех регионов страны.

Это прежде всего строительство недостаточного количества жилья для малообеспеченных семей, трудности индивидуальных застройщиков в получении кредитов, большая задолженность населения в оплате коммунальных услуг, факты самовольного строительства жилья и другие. Над их устранением в области работают. Проблемы таковы, что их в односторонне не решить.

Кстати, как вы помните, на том заседании нашего комитета рассматривались и такие вопросы, как "Об исполнении Министерством коммунального обслуживания решений Комитета Олий Мажлиса по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству о соблюдении Закона Республики Узбекистан "Об основах государственной жилищной политики" и о соблюдении Закона "Об архитектуре и градостроительстве" в Ферганской области". По ним также состоялся конструктивный, предметный разговор, приняты соответствующие решения. Думаю, что совместные действия всех ветвей власти и хозяйствующих субъектов будут способствовать улучшению положения дел на местах в вышеуказанных сферах.

п. ДЮГАЙ.

Интервью по поводу проверять и помогать

Восьмью лет назад Республиканская налоговая инспекция была преобразована в Налоговый комитет Узбекистана. Наш корреспондент встретился с начальником Главного государственного налогового управления в Ташкенте ЛАТИПОВЫМ Аббосом Хамидовичем и попросил рассказать его о переменах в системе налоговой службы и перспективах на ближайшее будущее.

— Аббос Хамидович, какие изменения произошли в вашей работе с того памятного дня?

— Что и говорить, изменения на сегодняшний день очень большие. И в первую очередь в подборе кадров, в их обучении, в физической подготовке и в других направлениях. Ведь что было в первые годы работы? Кадры были некавалифицированные, неопытные, многие пришли из других органов. И тем более, что в переходный период зачастую наибольшую опасность представляли экономические преступления, которые совершались в условиях формирования новых экономических механизмов с использованием тех моментов, что основная масса населения еще только училась жить в условиях рынка. Были дни, когда инспектор выходил на проверку, но возвращался ни с чем. Он просто не мог проверить даже направление деятельности той или иной организации. Например, в инспекции работало 100 человек. Из них тридцать действительно работали не покладая рук, а другие сорок দুমাля лишь о своей выгоде. Оставшаяся же категория вообще была забыта, но люди числились...

Сегодня все совсем по-другому. Есть законы, кодексы, разрабoтаны инструкции. Недавно во всех инспекциях прошла аттестация. Плюс сейчас в нашем управлении создана служба безопасности, которая помогает нам не только в работе с клиентами, но и с ее помощью мы выявляем тех, кому не место в наших рядах. Вообще после своего ряда кадровой реформы очень изменилось отношение к работе у сотрудников. На сегодняшний день мы не только премируем и поощряем, но можем и за хорошую

работу, например, если инспектор раскрыл подпольный цех или тому подобное, присвоить досрочно очередное звание.

Да, о кадрах на четырнадцатой сессии Олий Мажлиса немало говорил Президент республики, подчеркивая, что их подготовка — один из важнейших приоритетов в XXI веке.

И хотел бы особо сказать, что слова Президента "...какие задачи мы бы сегодня ни ставили, какие проблемы нам ни приходилось решать, в конечном итоге все упирается в кадры и только в кадры" мы взяли на вооружение. Так, из последнего набора в 600 человек мы после тестирования оставили лишь 200. Цифры, как видите, сами говорят за себя. Подбор ведется строго. Кроме этого, регулярно ведется подготовка и повышение квалификации сотрудников. Группами по 10 человек мы отправляем их на учебу, переносим день и в те заведения, где они живут, обучаются, проходят физическую подготовку. Инспектор ведь должен быть готов ко всему — в практике приходится даже бегать за тем, кто порой сбрасывает свой товар и пытается скрыться. А могут и нанести телесное повреждение, как это было недавно в одном из районов нашего города.

— Скажите, вы посылаете на учебу с отрывом от производства?

От производства мы не отрываем, инспектор у нас получает заработную плату. При этом сотрудник знает, что вернется в свой отдел, и обучается уже именно в соответствующем направлении.

— Часто случается, что когда вызывают человека в налоговую службу, он бегает туда идти. Что делается для того,

чтобы изжить подобные факты?

— Вы правы, в сознании некоторой части населения действительно бытует такое представление. Дело в том, что в момент организации налоговой службы в нашей работе были опделенные упущения, что и послужило поводом для ее негативного восприятия. Но сегодня ситуация уже меняется. К примеру, если раньше разъяснительные семинары проводились ради галочки, и народ был недоволен полученной информацией, то сегодня люди приходят с такими словами, что порой не удается закончить их в назначенный срок. Во-вторых, инспектор, если видит ошибку у предпринимателя, подсказывает ему, как ее избежать, чтобы потом, при плановой проверке, его уже не наказывать. Бухгалтеры же, с сожалением, это понимают порой "по-своему" и пытаются преподнести за это инспектору презент. Мы с этим ведем беспощадную борьбу. Кроме всего прочего, ведется и агитационная пропаганда, в которой разъясняется, куда идут налоги. Скоро мы также поменяем все наши плакаты в городе — отныне на них не будет изображено грозного инспектора, указующего на налоговую колесу.

И еще хотелось бы отметить такую немаловажную деталь: в последние время мы налаживаем все более четкую работу с коллегами из других ведомств и, в частности, с такими структурами, как "интерство внутренних дел, прокуратура, служба национальной безопасности. Это позволяет более конструктивно проводить наши внутренние реформы, и да вообще работать более эффективно.

Записал Ю. КАБУЛЖАНОВ, наш корр.

Урожай будет переработан

В Тайляе заработало новое частное предприятие по переработке овощей и фруктов. Свыше 80 миллионов сумов вложила в создание корпорация "Дон-Тайпран" из России. На его предприятиях было изготовлено все технологическое оборудование. Его специалисты занимались работами. Даже цех по производству фирменной тары был предусмотрен в проекте.

Овощеводческий Тайляйский район до последних дней имел только одно перерабатывающее предприятие и явно много терял из-за невозможности переработки богатейших запасов сырья. Теперь на новом предприятии есть мощности для переработки четырехсот тонн овощей и фруктов каждые сутки. Сделать это могут 150 обученных специалистов, которым ведомы все секреты производства и эксплуатации современного оборудования. В этом сезоне новое предприятие переработает не менее 15 тысяч тонн урожая.

Р. БАБАМУРТОВ, соб. корр. "Народного слова".

Селу — надежную технику отечественного производства

— так была названа проведенная в Бухаре региональная выставка сельскохозяйственной техники и товаров народного потребления. Выставка и предшествующий ей семинар были организованы корпорацией "Узсельхозмашхолдинг" и Бухарским областным хокимиятом. Для участия в мероприятии были приглашены представители коллективных, кооперативных, деканских и личных подсобных хозяйств, а также предприятий "Агротрасвице" Бухарской, Наманганской, Кашкардиринской, Самаркандской, Хорезмской областей и Каракалпакстана.

На выставке было представлено более 60 наименований единичной техники, выпускаемой в производственных подразделениях корпорации "Узсельхозмашхолдинг". В широком ассортименте здесь были выставлены двигатели к сельскохозяйственным тракторам, прицепы, трайлеры, плуги, канавкопатели, хлопкоуборочные комбайны, сеялки и приспособления для уборки солом, картофеля, овощей, а также более 100 образцов товаров народного потребления сельхозхозяйственного профиля.

Л. ГОРБУНОВА, наш корр.

Современная политика Узбекистана в отношении религий и свободы совести

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В соответствии с этим руководством Узбекистана, правительство, особенно Комитет по делам религий, способствует установлению отношений взаимной терпимости и уважения между гражданами, исповедующими различные религии и исповедующими их, а также между религиозными организациями различных вероисповеданий.

Вместе с тем правительство и все общество нашей страны не воспринимает и не намерены допускать религиозного и иного фанатизма и экстремизма, действий, направленных на противопоставление и обострение между различными религиозными конфессиями и организациями, использование религии в политических целях, преследующих насильственное изменение конституционного строя.

Драматические события последнего времени довольно однозначно продемонстрировали, что имеется явная угроза миру и стабильности в Узбекистане, стремление со стороны определенных экстремистских сил свернуть Узбекистан с демократического, светского пути развития. Причем эти экстремистские группировки пытаются использовать и прикрываются ценностями исламской религии.

В связи с этим вызывают со-

жой общественных и политических кругов, промышленников и предпринимателей.

Преобразования в Индии не проходили под лозунгом отказа от прошлого, а продолжались и развивались то лучше, что было уже завоевано. Следует подчеркнуть, что, несмотря на растущую интеграцию страны в мировую экономическую систему и зависимость от мирового рынка, Индия делает главную ставку на свои внутренние ресурсы.

В целом реформы 90-х годов во многом стали продолжением стратегии, разработанной Джавахарлалом Неру и затем осуществлявшейся его дочерью Индирой Ганди. Эти лидеры поставили задачу превращения Индии в великую мировую державу. В качестве главного условия для этого выдвинулось требование быстрого экономического роста на основе модернизации, особенно в области науки, технологии и производительности труда. В свою очередь экономический рост должен был сочетаться с обеспечением социальной справедливости. В условиях Индии это означало предоставление большинства населения возможностей для улучшения жизни, устранения неравенства между отдельными группами людей, вне зависимо-

сти от их религиозной и кастовой принадлежности, а также в социально-экономическом развитии отдельных регионов.

Не выполнив этих задач, невозможно было обеспечить стабильность в обществе, без чего в такой многоконфессиональной и полиэтнической стране, как Индия, нельзя было решить и все другие проблемы. Эта стратегия в целом оправдала себя. Она позволила, несмотря на масштабные изначальные трудности и проблемы, связанные прежде всего с бедностью населения, существенно продвинуться вперед в экономическом и социальном развитии.

Сегодня Индия по своему экономическому потенциалу является великой страной. За короткий срок она вошла в число крупнейших промышленных развитых государств мира. По размерам внутреннего валового продукта — 237 млрд. долларов США — Индия занимает десятое место в мире.

Вчерашний день экономики соседствует здесь с новейшими достижениями мировой науки и техники. Продукция индийских предприятий во все большей мере достигает мирового уровня по ценам и качеству.

Тридцать один процент промышленной продукции создается

в государственном секторе. Государственные предприятия лидируют в железнодорожном, авиационном и морском транспорте, сфере связи. Частный сектор преобладает в машиностроении, сельском хозяйстве, легкой, пищевой и медицинской промышленности, строительстве, автомобильном транспорте.

Налицо потенциал роста экспорта. Сорок процентов внешней торговли Индии приходится на страны Европейского союза, при этом на первом месте стоит Германия. Самым ее крупным торговым партнером является США. Узбекистан успешно осуществляет двустороннее равноправное и взаимовыгодное сотрудничество с Индией. В настоящее время между нашими странами создана правовая база межправительственных соглашений, определяющих в целом принципы и направления развития торгово-экономических, научно-технических и культурных связей.

В январе 1994 года состоялся официальный визит Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова в Индию. В ходе его ярко проявилось стремление нашего государства восстановить и укрепить традиционные добрые отношения, которые всегда существовали между Индией и Сред-

ней Азией.

Крупнейшие индийские фирмы, банки, страховые компании все чаще выражают заинтересованность в установлении долгосрочного сотрудничества с узбекскими партнерами в таких отраслях экономики, как текстильная, машиностроительная, электронная и фармацевтическая промышленность.

Приоритетными направлениями инвестиционного и торгового экономического сотрудничества между Узбекистаном и Индией являются такие сферы, как переработка, упаковка и хранение сельхозпродукции, фармацевтическая, текстильная и пищевая промышленность, обмен опытом по созданию и развитию малых и средних предприятий.

Важным фактором расширения международного торгового экономического сотрудничества для Индии является создание совместных предприятий. В настоящее время в Узбекистане зарегистрировано более 30 узбекско-индийских СП. Кроме того, образованы предприятия со стопроцентным индийским капиталом: "Дамас гармент энд Текстиль фактори", специализирующиеся на выпуске трикотажных изделий и "Адханта фарма", занимающиеся созданием сети производства по выпуску лекарственных препаратов.

Особое внимание индийские бизнесмены уделяют сотрудничеству в сфере туризма и социальных услуг. Компании "Тата проджект" и "Ларсен турбо" построили два комфортабельных отеля в Ташкенте и Самарканде.

Торговое экономическое сотрудничество Узбекистана с Индией перспективно и отвечает интересам обеих стран. Об этом свидетельствует тот факт, что в феврале этого года в Дели прошло очередное, четвертое, заседание совместной узбекско-индийской комиссии по торгово-экономическому и научно-техническому сотрудничеству.

Плодотворно развиваются культурные связи между нашими странами. Они еще больше укрепилась с открытием в Ташкенте Индийского культурного центра, действующего курса по изучению йоги, кулинарного искусства Индии, проводятся различные выставки. Все это, несомненно, служит дальнейшему укреплению дружбы и взаимопонимания между нашими народами.

С. НАРКУЗИЕВА, корр. ИА "Жахон".

15 августа — национальный праздник Республики Индия — День независимости

СТРАНА, ШАГАЮЩАЯ В БУДУЩЕЕ

Конференция в Бомбее

В крупнейшем финансовом и деловом центре Индии Бомбее состоялся семинар под названием "Узбекистан — страна с большими возможностями для инвестиций", организованный посольством Республики Узбекистан и Конфедерацией индийской промышленности (СП). В нем приняли участие представители известных компаний и фирм Индии, ведущие экономисты страны, ученые, журналисты, политологи.

Участники семинара имели возможность ближе ознакомиться с Узбекистаном, получить подробную информацию о проводящихся реформах в политической, экономической и культурной сферах жизни республики.

Расквывая о конкретных позитивных результатах, достигнутых за короткий период, посол Узбекистана в Индии И. Нематов отметил, что "узбекская модель национального развития, выбранная на основе пяти принципов Президента Республики Узбекистан И. А. Каримова, оправдала себя, о чем свидетельствуют позитивные итоги социально-экономического развития республики за последние три

года, созданные благоприятные условия для экономического сотрудничества с зарубежными странами, политическая и экономическая стабильность в стране".

Продолжая эту мысль, исполнительный директор крупнейшей индийской компании "Тата Интернейшнл" Х. Х. Маггам подчеркнул, что "Узбекистан является единственной страной среди государств бывшего Союза, которая проводит последовательную и твердую политику по постепенной интеграции своей экономики в мировое хозяйство".

В свою очередь, представитель компании "Кор Хелсер ЛТД" П. Пател, открывший недавно в самом центре Ташкента

современную фармацевтическую фабрику, оснащенную по последнему слову техники и отвечающую всем мировым стандартам, призвал индийских бизнесменов к смелому инвестированию в узбекскую экономику. "Узбекский рынок, — отметил он, — является одним из привлекательных рынков современного бизнеса, где созданы все благоприятные условия для иностранных инвесторов. Особенно впечатляющий характер и черты народа, который проявляет большую теплоту к каждому иностранцу на своей земле".

А. АКБАРОВ, ИА "Жахон".

Дели.

ОТВЕТСТВЕННАЯ ПОРА

В эти дни во всех хозяйствах районов Хорезмской области основное внимание уделяется обработке хлопчатника. Те же работы и в коллектива Гулистанского кооперативного хозяйства Янгирского района. Земледельцы своевременно и качественно проводят обработку хлопчатника. Уже ведется третья междурядная обработка. Хлопководы трудятся с большим подъемом, планируя в нынешнюю уборочную страду с площади 801 гектар получить 2,377 тонн "белого золота".

Каждый из 14 культураторов, работающих на полях хозяйства, за день обрабатывает по 8—10 гектаров площадей.

Каждый куст хлопчатника требует заботы и тщательного ухода. Об этом помнят гулистанцы. Много сил и труда вкладывают и поливальщики хозяйства — для них сейчас наступила ответственная пора.

ИА СНИМКЕ: (слева) бригадир Озод Каримов, председатель хозяйства Отабек Бекчонов и механизатор Гайрат Саляев проверяют качество обработки хлопчатника; идет междурядная обработка хлопчатника.

Фото Р. ДЖУМАНИЗОВА.

Хорезмская область.

СЛАВЛЮ ПЕСНЕЙ РОДИНУ МОЮ

Завершился заключительный тур конкурса песни-99 "Узбекистон - Ватаним маним", который проходил во дворце Туркистон 12 - 13 августа. Победителями стали Шахло Рустамова из Ферганы, исполнившая песню "Огох булинг" (стихи Инамжана Турсунова, музыка Шахло Рустамовой) - первое место. Второе место заняла исполнительница из Сурхандарьинской области Манзура Кадиркулова с песней "Ал-поминишиг кайтиши". И третье место поделили между собой художественный коллектив Музыкального театра имени Туйчи Ташмухамедова из Кашкадарьи, Нуриддин Хайдаров из Ташкента и Шерзод Одинаев из Сырдарьинской области. Я думаю, что все артисты стремятся к победе. Я люблю музыку и пою с детства, - заявила в интервью корреспонденту НИА "Туркистон-пресс" победительница конкурса Шахло Рустамова. - Мне особенно приятно получить диплом победителя именно на этом конкурсе, где исполняли песни о Родине. Я поздравляю всех с Днем независимости и говорю: любите нашу прекрасную Родину и воспевайте ее в своих песнях. - Конкурс прошел как большой праздник песни, и мои искренние пожелания победителям и участникам конкурса - пределе в искусстве нет, стремитесь к новым победам, новым вершинам, к звездам, - сказал председатель жюри конкурса, глава творческого Союза композиторов Узбекистана Рустам Абдуллаев. На церемонии награждения победителей и призеров конкурса выступил заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель организационного комитета по подготовке и проведению "Узбекистон кушик байрами" Х.Кароматов. НИА "Туркистон-пресс".



С СИМВОЛИКОЙ ФЕСТИВАЛЯ

В связи с подготовкой к ставшему уже традиционным фестивалю "Шарк тароналари" в Самарканде, ожидающей гостей из сорока зарубежных стран, идут крупномасштабные благоустроительные и организационные работы. Полностью оформлены и обустроены пять сценических площадок в областной столице и одна в сельской местности - райцентре Самаркандского района. Продуман вопрос проживания гостей фестиваля, а проблема эта не из простых - Самарканд ждет в фестивальные дни около двух тысяч только артистов-участников. А сколько будет желающих посмотреть грандиозное театрализованное зрелище! Наш корр.

Спорт для Всех

В ГОРЯЧЕЙ БОРЬБЕ ЮНЫЕ ЛЮБИТЕЛИ ДРЕВНЕЙ ИГРЫ

Закончилась ставшая традиционной спартакиада работников правоохранительных органов Наманганской области. Как и предполагалось, от первого до последнего вида спорта в программе соревнований, не изменялась расстановка сил в общем зачете. Команда областного управления СНБ заняла второе место, услуги только волейболистам-работникам УВД. Занявшие третье место в волейболе налоговики финишировали третьими в общем зачете. В торжественном закрытии спартакиады приняли участие хоким области, депутат Олий Мажлиса Республики Узбекистан Т. О. Джаббаров, первый заместитель хокима области Й. Джураев, председатель облспорткомитета Ш. Карабаев. Выступивший с приветственным словом первый заместитель хокима области Й. Джураев поздравил всех участников с хорошими результатами. Руководители области вручили победителям призы и награды. Специальные призы получили и победители в отдельных видах спорта. Наманган. Фергана. П. ХАМДАМ.

ПОЛСОТНИ "НОВЕНЬКИХ" ИЗ УЗБЕКИСТАНА

будут учиться в этом году в американских школах

... В группе школьников царил радостное возбуждение. Еще бы, на следующий день они улетали учиться на другой континент. Улетали навстречу новым впечатлениям и знакомствам, чтобы, быть может, впервые по-настоящему открыть для себя мир... Вчера из Ташкента в Соединенные Штаты Америки проводили 50 учащихся школ республик, ставших победителями очередного конкурса по линии ACSELS. О партнерстве с Американским советом по сотрудничеству в области образования и изучения языков (ACSELS) наша газета писала неоднократно. Около полутора лет прошло с тех пор, как между ACSELS и правительством нашей республики было заключено соглашение о взаимодействии, а уже обучились в США более трехсот наших школьников. Они стали участниками программы в рамках акта в поддержку свободы, реализуемой Советом на территории новых независимых государств. Это позволило ребятам познакомиться с народом и культурой другой страны, в свою очередь, поведать об истории и развитии своей родины. Способствуя упрочению мостов дружбы между народами, школьники получают еще и ценный опыт общения с зарубежными сверстниками, возможность для индивидуального роста, учиться понимать другую культуру. Кто же на этот раз оказался в числе старшекласников, заслуживших право в течение года обучаться в престижных американских школах? Среди тех, с кем удалось поговорить на торжественной церемонии накануне отъезда, были мальчишки и девочки из столичных лицеев и гимназий, школ "Чирчик, Нукуса, Ферганы...". Всех их отличало, конечно же, свободное владение английским (а как иначе они прошли бы три нелегких тура отборочного конкурса?), способность легко и просто общаться на разные темы, раскованность и дружелюбие. - Радуюсь возможности поехать в одну из самых интересных стран мира, мы не забываем и о том, что прежде всего будем выступать там в качестве посланцев своей республики, - сказал Артур Алимбаев, ученик 89-й ташкентской школы. - В городке Норвуд штата Пенсильвания меня ждет семья, в которой я буду жить во время учебы. А в ней, как мне уже известно, есть девочка - моя сверстница. Наверняка, я услышу от нее множество вопросов о нашем государстве, его истории и богатой культуре и постараюсь как можно более полно ответить на них. Думаю, я и мои друзья достойно представим нашу республику за рубежом, тем более, что есть и настрой посостязаться с американскими сверстниками в учебе, спорте, увлечениях. Об ответственности, возлагаемой на юных узбекистанцев, говорили на встрече и специалисты Министерства народного образования, содействующего ACSELS в реализации его программы. Они вручили ребятам ценные подарки, пожелав эффективно использовать возможность учебы за рубежом, предоставившейся им во многом благодаря обретению нашей страной независимости. С приветственным словом к школьникам и их родителям обратились также директор школьной программы ACSELS Э. Блендер, зам. главы американского посольства в Узбекистане Молли О'Нил, другие официальные лица. (Наш корр.)



КОЛЛЕКТИВ УВЛЕЧЕННЫХ

Почти полвека Раиса Егоровна Андреева отдала любимому делу - воспитанию детей. Из них 44 года она проработала заведующей яслями-детсадом "Бунёд" в Джизаке, который относится к ГАЖК "Узбекистон темир йуллари". Богатый жизненный и педагогический опыт помогают ей сплотить вокруг себя увлеченный общим делом, творческий и дружный коллектив - воспитателей, музыкальных работников, методистов. В этом, одном из старейших детских учреждений города большое внимание уделяется музыкальному и эстетическому воспитанию детей. Сейчас воспитанники яслей-детсада готовят музыкальную программу, которую они покажут родителям в день празднования восьмой годовщины независимости Узбекистана. НА СНИМКАХ: заведующая яслями-детсадом "Бунёд" Р.Е.Андреева и сотрудники Р.Шайкулов, М.Саипова, К.Рахматуллаева; музыкальный работник Ю.Ковалева; воспитательница К.Рахматуллаева репетирует с детьми сцену из спектакля. Фото Р.САДЫК-ЗАДЕ.

ВОТ ЭТО ПОДАРОК!

Эту радостную весть принесла членом клуба Людмила Павлова Лопатко. И было чему радоваться. Наконец-то решился вопрос с арендой помещения. Поясно: с сегодняшнего дня ташкентское городское общественное объединение "Спортивный клуб инвалидов детей и взрослых" обрел свой дом. Точнее, спортивный дом. Министерство обороны Республики Узбекистан предоставило городскому общественному объединению СКДИДВ в безвозмездное пользование спортивный зал площадью в 500 квадратных метров в своем спорт-комплексе "Трудные резервы". - Переоценить такой щедрый подарок невозможно. Представьте, для наших ребят, обремененных физическими недугами, вдруг появилась возможность испытать радость их преодоления, - с волнением рассказывает председатель и создатель клуба Л. П. Лопатко. - Мы давно мечтали о спортивном зале и только теперь со стороны Минобороны получили долгожданную поддержку. Началось обустройство помещения: благодаря спонсорам члены клуба надеются приобрести спортивные снаряды, тренажеры, необходимые инвентарь. А в канун праздничных торжеств - Дня независимости - "Спортивный клуб инвалидов детей и взрослых", насчитывающий около 800 человек, планирует провести в новом спортивном зале первые соревнования по теннису и волейболу, организовать шахматно-шашечный турнир. И это только начало! Л. ГОРБУНОВА, наш корр.

Такое тоже бывает КАК ХОЧУ - ТАК КАЧУ

Подлень. Неимоверная жара. Люди, ждущие свой транспорт на остановке "Площадь Мустакиллик", прячутся от солнца в тени деревьев. Скामеек нет, навесов тоже. Между тем здесь проходит больше десятка маршрутов столичного пассажирского транспорта. Можно представить, каково приходится пожилым людям, детям. Да и в другое время года ситуация ничуть не лучше. Подходят автобусы. 37-й, 57-й, 85-й, 38-й... А троллейбус 11-го маршрута (тут его конечная) остановился чуть поодаль, водитель вместе с помощником устроил отдых, о чем-то ведут непринужденный разговор, зарисовывают смеются. Минут через двадцать машина медленно подруливает к остановке, и пассажиры, облегченно вздохнув, заходят в салон. - Что же так долго заставили ждать? - возмущается одна женщина. - Значит, надо, - недовольно отвечает водитель и идет пить газированную воду. Затем неспеша садится на свое рабочее место, трогает и с недовольным видом трогает машину. У всех выходящих паре-

Advertisement for "Народное слово" and "Халқ сўзи" featuring a large number 8 logo. Text: В связи с восьмой годовщиной независимости Республики Узбекистан редакции газет "Народное слово" и "Халқ сўзи" готовы рассмотреть предложения организаций и предприятий, фирм, компаний, корпораций и представительств по опубликованию праздничных поздравлений. Заявки принимаются до 20 августа с.г. Справки по телефонам: 136-09-25, 132-10-63.

Weather forecast for August 14th. Text: ПОГОДА НОВОГО ДНЯ. 14 августа по Узбекистану ожидается преобладание небольшой облачности, без осадков, лишь по Ферганской долине и горным районам Ташкентской области местами - кратковременные дожди, грозы; по равнинной территории Ташкентской области ночью возможны кратковременный дождь, гроза, днем - без осадков. Ветер восточный, 7 - 12 метров в секунду. Дневная температура воздуха: по Каракалпакистану и Хорезмской области - 31 - 36 градусов тепла; по Бухарской и Навоийской областям - 30 - 35 тепла; по Кашкадарьинской и Сурхандарьинской областям - 31 - 36 тепла; по областям Ферганской долины - 29 - 34 тепла; по Ташкентской, Сырдарьинской, Джизакской и Самаркандской областям - 28 - 34 тепла; по горным районам Ташкентской области - 14 - 19 тепла. В столице республики - переменная облачность, ночью возможны кратковременный дождь, гроза, днем - без осадков. Ветер восточный, 5 - 10 метров в секунду. Температура воздуха - 29 - 31 тепла. В течение периода с 15 по 18 августа ожидается погода без осадков. Температура воздуха в начале периода ночью - 15 - 20, днем - 30 - 35 градусов тепла. По югу Узбекистана ночью - 17 - 22, днем - 32 - 37 тепла.

Obituary notices for several individuals. Text: Дочернее хозяйственное предприятие "Республиканская постоянно действующая ярмарка" АО "УзРТСБ" ликвидировано с 01.07.99 г. Код ОКПО - 17003865. Претензии принимаются до 1 сентября 1999 года по адресу: ул. Узбекстанская, 53-а, тел: 139-83-88, 139-83-91. Коллектив концерна "Ташобластан" выражает глубокое соболезнование заместителю председателя правления концерна Червякову Евгению Васильевичу в связи с кончиной его матери ЧЕКЕВОВОЙ Нины Петровны. Государственный концерн по воднохозяйственному строительству "Узводстрой" глубоко скорбит по поводу кончины заслуженного ирригатора Республики Узбекистан, персонального пенсионера республиканского значения ДЕУШЕВА Махмуда Хусайновича и выражает соболезнование родным и близким покойного. Коллектив Ташкентского института ирригации и механики с глубоким прискорбием извещает о кончине бывшего доцента, доктора юридических наук, участника второй мировой войны МИРАЛИЕВА Мирбафо и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Advertisement for AMIKSIN. Text: УНИКАЛЬНОЕ НОВОЕ СРЕДСТВО ПРОТИВ ГЕПАТИТА И ВИРУСНЫХ ЗАБОЛЕВАНИЙ. 10 таблеток АМИКСИНА вылечивают вас от всех форм гепатита и вирусных заболеваний. АМИКСИН® ГЕПАТИТ УРОГЕНИТАЛЬНЫЙ ХЛАМИДИОЗ ГЕРПЕТИЧЕСКИЕ ИНФЕКЦИИ ОРВИ и ГРИПП РАССЕЯННЫЙ СКЛЕРОЗ. Информацию об АМИКСИНЕ вы можете получить в ЧФ "АФСОНАК-63": Узбекистан, г. Ташкент, ул. Лutfий, 94. Тел.: (99871) 173-05-22, 173-05-44. Препарат зарегистрирован в Главном управлении контроля качества лекарственных средств и медицинской техники при Министерстве здравоохранения Республики Узбекистан. Лицензия на АМИКСИН, покрытый оболочкой, по 125 мг, Б-250-95/№ 13298 от 17.07.98 г.

Advertisement for UZDUNROBITA cellular. Text: В честь восьмой годовщины независимости Республики Узбекистан совместное узбекско-американское предприятие "УЗДУНРОБИТА", выполняя программу расширения и модернизации своей сети сотовой связи в регионах Узбекистана, в дополнение к имеющимся 27-ми в городе Ташкенте ввело в эксплуатацию очередные две базовые станции в районе жилого массива Урикзор и Северного вокзала. Всем абонентам нашего предприятия теперь и в этих зонах, как везде на сети, гарантированы высокая надежность и качество связи. Справки по телефонам: В Ташкенте-611, 111 (при звонке с телефона СП "Уздунробита"), 30-09-09 31-09-09. С НАМИ ПО ВСЕЙ СТРАНЕ!

Footer information for "Народное слово" newspaper. Text: НАРОДНОЕ СЛОВО ХАЛҚ СЎЗИ. Типография издательско-полиграфического концерна "Шарк", адрес предприятия: улица Буюк Турон, дом 41, газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Главного редактора Аббасхон УСМАНОВ. Редакционная коллегия: М.ЕГОРОВ (отв. секретарь, "Народное слово"), А. ЖАБАРОВ, С. ЗИНИН, М. МИРАЛИМОВ, С. МУХИТДИНОВ (зам. главного редактора, "Халқ сўзи"), Л. ПАК, М. САФАРОВ, Р. ФАРХАДИ, У. ХАШИМОВ, И. ХУДАЯРОВ, И. ШАГУЛАНОВ. Газета сверстана оператором ЭВМ О. ВОСТРИКОВЫМ. Время подписания в печать по графику в 21.00. Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32. Телефон для справок - 136-09-67. Отдел рекламы: тел., факс - 136-09-25. Дежурный редактор В. ЛЕТРОВСКИЙ. Дежурный Л. ГОРБУНОВА. Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА. Подписано в 23.30